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організму, накопичений досвід попередніх поко-
лінь та свій власний, Л. В. Прокопова дослідила
особливості перебігу гострого апендициту у дітей
в залежності від віку, визначила основні симпто-
ми цього захворювання у дітей молодшого віку,
що використовується хірургами не тільки нашої
країни й донині.

Дисертація складалася із 2 частин: експериме-
нтальної та клінічного спостереження. I частина
— дослід, в якому експериментальною твариною
є кролик і отримано модель гострого апендици-
ту. II частина складається з клінічного спостере-
ження за дітьми, що госпіталізовані в період з
1951–1957 рр. — 2165 дітей.

Професором вперше зроблено висновки, що
діагностика гострого апендициту у дітей усклад-
нена через недостатній ступінь і рівень диферен-
ціації центральної нервової системи, її здатності
цілеспрямовано активізувати та координувати за-
хисні функції організму. Метод лікування не від-
різняється від дорослих і є єдиним — апендекто-
мія. Проте, беручи до уваги, швидкість деструк-
тивних змін у черевній порожнині — чим швидше
дитина з гострим апендицитом потрапить до хі-
рургічного стаціонару, тим краще для життя са-
мої дитини.

Прокопова Людмила Василівна розробила но-
вий напрямок використання фізичних факторів в
лікуванні хірургічної, ортопедичної і травматоло-
гічної патології. Традиції науково-педагогічної
школи ретельно зберігаються і продовжуються її
учнями та послідовниками до теперішнього часу.

НАУКОВА СПАДЩИНА ПРОФЕСОРА
ПРОКОПОВОЇ ЛЮДМИЛИ ВАСИЛІВНИ

(ЗА МАТЕРІАЛАМИ ДОКТОРСЬКОЇ
ДИСЕРТАЦІЇ ПРОФЕСОРА

Л. В. ПРОКОПОВОЇ)
Артюх А. О.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

В 1969 році Людмилі Василівні Прокоповій
було присвоєно ступінь доктора медичних наук
після захисту докторської дисертації на тему:
«Комбінована кісткова пластика при лікуванні
псевдосуглобів і дефектів довгих трубчастих кіс-
ток у дітей». Через рік Людмила Василівна була
затверджена на посаду професора кафедри хірур-
гії та ортопедії дитячого віку.

Враховуючи анатомо-фізіологічні особливості
дитячого організму, накопичений в літературі до-
свід та власні напрацювання, Л. В. Прокопова роз-
робила новий варіант комбінованого методу кіс-
ткової пластики для оперативного лікування не-
справжніх суглобів і дефектів довгих трубчастих
кісток у дітей.

Всього було досліджено 262 макропрепарати та
рентгенівських знімків, понад 1800 гістологічних
препаратів. Кісткову пластику за методикою М.
Л. Дмитрієва використовували в лікуванні 93 хво-
рих, з них з приводу несправжніх суглобів і де-
фектів довгих трубчастих кісток оперовано 66 ді-
тей (36 хлопчиків і 30 дівчаток), яким зроблено
73 кістковопластичні операції.

За результатами дослідження з 66 оперованих
ліквідація патологічного процесу досягнута у 63 ді-
тей. Зазначений метод кісткової пластики знижує
травматичність операцій, скорочує терміни ліку-
вання, прискорює резорбцію та заміщення гомо-
трансплантатів. Висока ефективність цього мето-
ду, перевірена віддаленими результатами, дало
право рекомендувати його як метод вибору опе-
ративного лікування несправжніх суглобів і дефе-
ктів довгих трубчастих кісток у дітей.

Прокопова Людмила Василівна є автором бли-
зько 150 наукових праць, співавтором 3 моногра-
фій, володарем 12 свідоцтв про винаходи. Під її
керівництвом виконано 2 докторські і 12 канди-
датських дисертацій.

ВЗІРЕЦЬ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ
Ситнікова В. О.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Стоїмо на плечах гігантів. Цей вислів обумов-
лює мету — висловити пошану професору Проко-
повій Людмилі Василівні.

Цього року дні студентської науки проходять
під егідою 95-річчя з дня народження Людмили
Василівни. Є знаковим, що цього ж року відмічає
своє 85-річчя кафедра дитячої хірургії, якою впро-
довж тривалого терміну завідувала професор Про-
копова Л. В. Відповідальність, дисципліна, орга-
нізованість, сумлінність в виконанні своїх обов’я-
зків, самовідданість — основні риси Людмили Ва-
силівни. На кафедрі дитячої хірургії працює бага-
то учнів професора Прокопової Л. В., які захис-
тили кандидатські і докторські дисертації під її
керівництвом, продовжують підтримувати і при-
множувати традиції кафедри.

Багато уваги приділялось навчальному проце-
су. Студенти були присутніми на п’ятихвилинках,
в операційній, на оглядах дітей з проблемною по-
ставою. Нас навчали на власному прикладі, як
розмовляти із співробітниками, колегами, батька-
ми хворих дітей, маленькими пацієнтами. Людми-
лу Василівну ми знали як доброзичливу людину
проте вона могла бути вимогливою, строгою, але
завжди справедливою.

На кафедрі працював студентський науковий
гурток. Гуртківці доглядали за експериментальни-
ми тваринами, брали участь в експериментах, на-
вчались аналізувати, формулювати висновки. Ко-
жен рік гуртківці з найкращими доповідями виїж-
джали на студентські конференції в інші міста і
завжди поряд була завідувачка кафедри дитячої
хірургії, професор Прокопова Л. В.

Щільність робочого дня Людмили Василівни
вражає. П’ятихвилинка, огляд хворих, операції,
лекції. Після роботи на кафедрі вона приступала
до виконання адміністративних обов’язків декана
педіатричного факультету: бесіди з батьками сту-
дентів, студентами, відвідування кафедр і т. п. Ста-
влення до обов’язків хоч професійних, хоч адміні-
стративних було відповідальним. Після роботи в
деканаті Людмилу Василівну можна було побачи-
ти в гуртожитку і не тільки вдень, при екстраор-
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